
Travail à domicile 
Matière à français : lecture d’un texte informatif 
Après avoir lu le texte « Tintin », réponds aux questions suivante. 
 

1) Quelle est l’intention dominante de l’auteur de ce texte ?  
o Donner du plaisir.  
o Faire réfléchir (persuader).  
o Faire agir (enjoindre).  
o Informer. 

2) D’où provient le nom de l’auteur Hergé ?  
 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 

3) Quelle est l'intention dominante d’Hergé, lorsqu’il réalise les albums de Tintin ?  

o Donner du plaisir.  
o Faire réfléchir (persuader).  
o Faire agir (enjoindre).  
o Informer. 

 
4) Coche la proposition correcte.  

a. Les albums de Tintin présentent des histoires  
o réelles.  
o imaginaires.  

 

b. Justifie ton choix avec – au moins – un élément du texte.  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 
5) Quel est le métier de Tintin ?  

Tintin est . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 

6) Quelle est l’information du texte qui permet de penser que Tintin n’est pas un 
enfant ?  
Tintin n’est pas un enfant parce qu’ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 



7) Quel est le point commun (l’élément de ressemblance) entre Tintin et Simenon ?  
 
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
 

8) Combien d’albums de Tintin Hergé a-t-il écrits ?  
o Des millions.  
o Vingt-quatre.  
o Soixante-deux. 

 
9) ÉCRIS le nom des personnages cités dans le texte que l’on retrouve auprès de 

Tintin.  
A . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

B . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

C . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

D . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

E . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

10) Quel rôle joue Milou aux côtés de Tintin ?  
Milou . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 

11) Écris un défaut et une qualité du capitaine Haddock.  
 

- un défaut : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

- une qualité : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 

12) Écris avec tes mots pourquoi la conversation avec le professeur Tournesol est, 
à la fois, énervante et amusante.  

 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 
 

 



 

 

13) Écris deux caractéristiques des détectives Dupont et Dupond, citées dans le 
texte.  

 

A . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

B . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

14) L’auteur écrit : « Le plus célèbre de nos compatriotes est « en deux 
dimensions… » ». Que veut dire cette expression ?  

 

o Tintin est un terrible agent double.  
o Tintin est un personnage dessiné.  
o Tintin a un gentil frère jumeau.  
o Tintin est très grand et très gros.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Travail à domicile - texte 
Matière à français : lecture d’un texte informatif 
 

Tintin 

Qui est le Belge le plus connu dans le monde ? Ne cherchez pas parmi les sportifs ou les 
artistes, les inventeurs ou les politiciens. Le plus célèbre de nos compatriotes est en deux 
dimensions et il s’appelle Tintin.  

 

Tintin, qui est un personnage de B.D., a été́ inventé en 1929 par le dessinateur Georges 
Rémi, qui a pris le nom d’Hergé́, formé a ̀ partir de ses propres initiales (R.G.).  

 

Hergé́ mettait beaucoup de soin à ̀ créer les albums qui racontent les aventures de Tintin 
et c’est pour cette raison qu’il n’y en a pas beaucoup : vingt-quatre seulement, mais chacun de 
ces livres-là ̀ a été́ vendu a ̀ des millions d’exemplaires et traduit dans soixante-deux langues.  

 

Il est difficile de donner un âge a ̀ Tintin, mais, bien sûr, ce n’est pas un enfant : il exerce 
la profession de reporter, celle-là ̀ même que Simenon a exercée dans sa jeunesse. Mais ceux 
qui ont lu attentivement tous les albums dont Tintin est le héros ont remarqué́ qu’on ne le voit 
qu’une seule fois en train d’écrire un reportage. Ses aventures le mènent partout à travers le 
monde et l’exposent à ̀ de nombreux dangers. Trop de choses lui arrivent pour qu’il ait le temps 
d’écrire. Et puis, Hergé́ n’est-il pas là pour le faire a ̀ sa place ?  

 

Aux côtés de Tintin, on retrouve, d’album en album, de nombreux personnages 
attachants et drôles.  

 

En tout premier lieu, il faut citer Milou, un joyeux petit chien à qui Tintin parle sans 
arrêt et qui comprend tout ce que son maitre lui dit. Milou n’est pas seulement intelligent, il est 
courageux et c’est grâce à lui que Tintin parvient à ̀ se tirer d’affaire dans des situations bien 
difficiles.  

 



Un autre compagnon fidèle est le capitaine Haddock. Il est plein de défauts, le capitaine 
Haddock. Il est alcoolique et colérique. Il agit sans réfléchir. Il parle haut et fort. Mais il a 
très bon cœur. Au château de Moulinsart, où se reposent  

Tintin, Milou et Haddock entre deux aventures, vit aussi le professeur Tournesol. C’est 
un savant un peu fou et sourd comme un pot. Comme il entend très mal, il répond toujours à ̀ 
côté́ de la question et la conversation avec lui est, a ̀ la fois, énervante pour ses interlocuteurs 
et amusante pour le lecteur.  

 

Dans les aventures de Tintin interviennent souvent deux détectives, Dupont, avec T et 
Dupond, avec D, qui se ressemblent comme deux gouttes d’eau et qui ne cessent de se répéter 
l’un l’autre. Par exemple, si un Dupont dit : « Le CEB 2011 est bien agréable ! », l’autre Dupond 
reprend : « Je dirais même mieux : le CEB 2011 est bien agréable ! ». Cela aussi est fort 
comique.  
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Travail à domicile - Correctif 
Matière à français : lecture d’un texte informatif 
 

1) Quelle est l’intention dominante de l’auteur de ce texte ?  
o Informer. 

2) D’où provient le nom de l’auteur Hergé ?  
 

C’est un jeu de mot avec les initiales de son vrai nom et prénom. Rémi Georges è R G è Hergé. 

 

3) Quelle est l'intention dominante d’Hergé, lorsqu’il réalise les albums de Tintin ?  

o Donner du plaisir.  
 

4) Coche la proposition correcte.  
a. Les albums de Tintin présentent des histoires  

o imaginaires.  
 

b. Justifie ton choix avec – au moins – un élément du texte.  

Tintin a été inventé par le dessinateur. 

 
5) Quel est le métier de Tintin ?  

Tintin est reporter  

 

6) Quelle est l’information du texte qui permet de penser que Tintin n’est pas un 
enfant ?  
Tintin n’est pas un enfant parce qu’ il exerce un métier. Il doit donc être un adulte.  

 
7) Quel est le point commun (l’élément de ressemblance) entre Tintin et Simenon ?  

 
La profession de reporter. 

 

8) Combien d’albums de Tintin Hergé a-t-il écrits ?  
o Vingt-quatre.  

 
 



 

 

9) ÉCRIS le nom des personnages cités dans le texte que l’on retrouve auprès de 
Tintin.  

A. Milou 

B. Le capitaine Haddock 

C. Le professeur Tournesol 

D. Le détective Dupont 

E. Le détective Dupond 

10) Quel rôle joue Milou aux côtés de Tintin ?  
Milou est le compagnon de Tintin, il joue le rôle de confident. Tintin lui parle sans arrêt. 

 

11) Écris un défaut et une qualité du capitaine Haddock.  
- un défaut : alcoolique OU colérique OU agit sans réfléchir OU parler haut et fort  

- une qualité :  il a très bon cœur  

12) Écris avec tes mots pourquoi la conversation avec le professeur Tournesol est, 
à la fois, énervante et amusante.  

 

Car il y a un côté humoristique dans le fait de répéter la phrase en l’accentuant. Mais quand 
cela se fait de façon répétée, cela devient énervant. 
 

 

13) Écris deux caractéristiques des détectives Dupont et Dupond, citées dans le 
texte.  

 

A. Ils se ressemblent comme deux gouttes d’eau 

B. Ils se répètent tout le temps 

14) L’auteur écrit : « Le plus célèbre de nos compatriotes est « en deux 
dimensions… » ». Que veut dire cette expression ?  

 

o Tintin est un personnage dessiné.  
 


